

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 36-й
№ 2 (6176)

Среда, 5 января 1966 года.

Цена 2 коп.

Новогоднее поздравление Советскому народу

Дорогие соотечественники!

Дорогие товарищи и друзья!

В историю уходит год 1965-й. С добрым чувством провожает его советский народ. Это был год напряженного труда и созидания, новых побед и свершений. Успешно завершены семилетний план в промышленности. Мы можем гордиться результатами его выполнения. Почти в два раза вырос за истекшее семилетие объем промышленной продукции.

Продвинулось вперед наше сельское хозяйство. Трудники колхозов и совхозов перевыполнили годовой план по производству продуктов животноводства, собран богатый урожай хлопка.

Еще ярче расцвела советская наука и культура. Уверенно продолжался штурм космоса, и первым человеком, который вышел из космического корабля в межзвездное пространство, был советский человек.

Новые горизонты в развитии нашего общества открыли решения мартовского и сентябрьского Пленумов Центрального Комитета КПСС. Экономика страны получила могучий стимул для ускоренного движения вперед. Развивая социалистическое соревнование, героический рабочий класс, лавное колхозное крестьянство, наша народная интеллигенция стремятся еще полнее использовать преимущества социализма, вводят в действие резервы, добиваются новых достижений на всех участках коммунистического строительства. Еще более окрепло идейно-политическое единство советского народа.

Окинем мысленным взором, дорогие друзья, в этот новогодний праздник просторы нашей советской земли! Повсюду, от Балтики и до Тихоокеанского побережья, от Северного Ледовитого океана до южных гор, видны новостройки, кипит вдохновенная и напряженная работа.

Уходящий год был годом острой борьбы между силами прогресса и реакции, между социализмом и капитализмом, между народами, отстаивающими дело свободы, национальной независимости, всеобщего мира, и империалистическими агрессорами. Советские люди на стороне всех народов, борющихся против социального и национального гнета.

Коммунистическая партия, Советское правительство, весь наш народ, выполняя свой интернациональный долг, оказывали и оказывают действенную помощь вьетнамскому народу, мужественно сражающемуся против американских интервентов. Передовое человечество знает: Страна Советов всегда была и будет верным защитником дела свободы, демократии и социализма, последовательным борцом за мир и международную безопасность.

Дорогие соотечественники!
Вы собрались сейчас за праздничным столом, в своем кругу родных, друзей, товарищей по работе.

Пройдет всего несколько минут, и Кремлевские куранты возвестят о наступлении Нового года. Вы встретите его, размышляя о дорогих сердцу делах, о вчерашнем и завтрашнем дне нашей социалистической Родины, о всей нашей большой, замечательной советской семье. Вы встретите его с мыслями о своем Отечестве, взявшем на себя великую историческую миссию пионера коммунистического строительства.

Важным событием в наступающем году явится предстоящий XXIII съезд Коммунистической партии. Советские люди готовят ему достойную встречу.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР от всей души шлют вам, дорогие товарищи и друзья, самые сердечные приветствия и наилучшие пожелания в наступающем 1966 году!

Горячо поздравляем с Новым годом вас, трудники заводов и фабрик, колхозных и совхозных полей; вас, деятели науки, культуры и искусства; вас, бойцы и командиры наших славных Вооруженных Сил, стоящих на страже мирного труда советского народа; вас, наши дорогие женщины, наша замечательная молодежь; вас, уважаемые ветераны революционных битв и труда!

Горячо поздравляем весь великий советский народ!

Пусть входит в двери Родины год 1966-й — великий год добрых деяний и свершений, первый год новой пятилетки, которая приблизит торжество коммунизма в нашей стране.

От имени советского народа мы шлем пламенный братский привет всем народам великого содружества социалистических стран. Пусть наступающий год ознаменуется упрочением единства социалистических государств, новыми успехами в строительстве социализма и коммунизма.

Горячий привет международному рабочему классу, трудящимся всей земли, всем мужественным борцам за свободу, против империализма и колониализма!

Наступающий год может и должен стать годом новых побед в борьбе за социальный прогресс и мир. Мы уверены: передовое человечество в состоянии обуздать империалистических агрессоров, предотвратить мировую войну. Так будем же с удвоенной силой бороться за мир во всем мире!

Новый год шагает по планете. Пусть он станет для каждой советской семьи, для каждого советского человека годом доброго здоровья, кипучей энергии, трудовых успехов и большого счастья.

Слава нашему великому народу — борцу за коммунизм, за мир, за прогресс человечества.

Слава нашей ленинской партии, боевому авангарду советского народа!

С Новым годом, с новым счастьем вас, дорогие товарищи и друзья!

Наши рубежи на январь

Надоить молока от каждой фуражной коровы: в колхозах по 80 килограммов, в совхозах — по 100 килограммов.

Продать государству молока 700 тонн, мяса 650 тонн, яиц 200 тысяч штук.

Заготовить и вывезти на поля 140 тысяч тонн органических удобрений.



Эти юноши — Н. Климов (слева) и В. Пен'евской будут механизаторами животноводческих ферм. 90 специалистов такого профиля выпустит в нынешнем учебном году Шенкурское сельское профессионально-техническое училище № 3. За два последних года, бла-

годаря механизации, только на совхозных фермах Архангельщины затраты человеко-дней на производство молока сократились почти на полмиллиона, а себестоимость центнера молока уменьшилась на 70 копеек. Фото А. Овчинникова. Фотохроника ТАСС.

Навстречу XXIII съезду КПСС

ДОБРОЕ НАЧАЛО

Хорошими делами начали новый год животноводы колхоза «Вперед». В первый трудовой день на склад заготконторы сдано 3.975 штук яиц. Это почти половина квартального задания.

Вчера колхоз доставил на заготовительный пункт откормленный скот. Сдано около 19 тонн свиного мяса. Таким образом, план первого квартала выполнен.

Н. Курындин, директор заготконторы.

Счет открыт

Замечательным был первый трудовой день нового года для животноводов колхоза «Новая жизнь». Получена первая квитанция за сданное мясо в счет плана-заказа на 1966 год.

Продано девяносто центнеров говядины. Это первый вклад животноводов в новую пятилетку.

В. Алесеев.

Взяли места у весов. Рабочие заготавливают свиней небольшими группами (по 5—8 голов) в клетку на весы. Первая, вторая, третья партии. Надежда Павловна с

са. За это время взвешены 4 автомашины со свиньями из артели имени Кирова. Подъезжает пятая. Сразу видно — животные пойдут высоким весом.

— Эта партия похуже, — говорит шофер В. Иванов.

Но зря волновался водитель. Каждый из 18 откормочников потянул по 98 килограммов.

...Машины и тракторы, груженные свиньями и телятами, продолжают подъезжать к заготскотконторе. Идет приемка.

Поздно вечером затихло на центральной усадьбе. М. П. Смирнов подвел итоги работы первого дня. День оказался весьма успешным. Принято 246 свиней и 76 голов молодняка крупного рогатого скота. Родина получила 37,4 тонны мяса.

Бухгалтер приемного пункта Ю. Н. Киселева в этот день оформила документы четырем колхозам на сумму 64.452 рубля: «Заветы Ленина» — 22.915 рублей, «Авангард» — 20.431 рубль, имени Кирова — 18.239 рублей и «Победа Ильича» — 2.867 рублей. В. Шиков.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ
СССР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КПСС

Первый подарок

Репортаж

Начинался первый трудовой день первого года новой пятилетки. И. Иванов, заместитель директора по заготовке скота откормочного совхоза «Глубоковский», на работу пришел раньше обычного. Еще раз проверил, все ли готово для бесперебойного приема скота от колхозов.

— Можно приступать, Иван Иванович, — словно угадав его думу, доложил заведующий приемным пунктом М. П. Смирнов. — Все готово.

— Да, через час-два начнется большая и ответственная для нас работа, — заметил, как бы папугуясь, Иванов. — Много животных пройдет через наш пункт. Честность, знание своего дела, вежливость со сдатчиками

должны составлять сердцевину работы приемщиков.

...Ровный гул машины, перемешиваясь с повизгиванием свиней, нарушил тишину двора. Плавно подрулил «ГАЗ-51» к приемному мостику. Первых сдатчиков подошел приветствовать Иван Иванович. Из кабины ловко выпрыгнула белокурая девушка Н. П. Пиманенок.

— Голов 140 доставим сегодня из колхоза «Заветы Ленина», — сообщила Надежда Павловна.

Подкатила еще одна машина, груженная упитанными откормочниками, за нею — третья. Н. Пиманенок и М. Смирнов за-

карандашом в руке заканчивает подсчет.

— Средний вес откормочника, — объявляет она, — 90 килограммов. Неплохо потрудились на откорме животноводы супруги Андрей и Нина Дмитриевы. Суточный привес подсвинка вышел по 500 граммов.

Взвешены 97 животных. Родина сданы первые 8,7 тонны свинины. Надежда Павловна вводит нас в курс жизни артели:

— Квартальный план продажи государству мяса — 7,5 тонны, годовой — 50. В этом месяце сдано еще 50 бычков и несколько свиней — тонн 20 и будет.

Недолго пришлось беседовать нам с первым поставщиком мя-

В Центральном Комитете КПСС

Центральный Комитет КПСС одобрил инициативу коллективов промышленных предприятий Москвы и Ленинграда, принявших социалистические обязательства по экономии металла и материалов.

ЦК КПСС рекомендовал ЦК коммунистических партий союзных республик, крайкомам, обкомам партии, министерствам, ведомствам, партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям всемерно поддержать этот патристический начин и широко развернуть предприятия и стройках экономии по экономии материальных ресурсов и денежных средств.

корабля? озимая р... озимая пше... вик — тоже... усены кру... ур уборки... ожно. Для... е что? — с... офим. В прошлом... орчу комб... ублей. Брига... гады назвал... председатель... комбайн ст... блей, а ты... ал. меньше все... гь бригадир... тористы, спр... фим Кузы... , кто работу... , как мне кри... ри ниже. Во... 0 рублей схва... еру вам, сам... не будет уб... тянешь меня... овернулся и с... и, не горячист... м, — договори... уберу, сейчас... разобратся. до весны, потом... казал Николай... сразу начинай... ошел безостанов... посмотрел... думал он за... нять. А. Серге... овичи... ного сельсовета... предисловий... достукаться мож... яя резине докла... ти. ных делах гов... бота!» ными бывают... необезопасные к... я, он всегда... ся... так ничего и... М. Валентино... тор С. Ф. МУРЫГ... КИНО... дня в Опочке... «МАЯК»... художественный фильм... «ИВАЙЛО»... сеансов в 17, 19 и 2... для ДЕТЕЙ... художественный фильм... ПЕНЬКИЕ РЫЦАРИ... сеансов в 13 и 15 ч... М КУЛЬТУРЫ... художественный фильм... КЛЮЧИ ОТ НЕБА... сеансов в 16, 18 и 2... 2 января... «МАЯК»... художественный фильм... Д ПОВКОВОМ НОЧ... (в двух сериях). сеансов в 15 ч., 17 ч... и 20 часов... оветов (2-й этаж... йного отдела и кор... 185, зам. редактора, от... ого хозяйства — 77, 0... и — 34... , заходите... вления по печати... Траж 7030

Идеологическая работа — работа творческая

Трибуна пропагандиста

УСПЕШНОЕ решение задач, поставленных сентябрьским пленумом ЦК КПСС, будет во многом зависеть от наших кадров, от глубокого овладения ими марксистско-ленинской теорией, от их умения применить полученные знания в практической работе.

При партийной организации отделения Заверняйка совхоза «Красный Фронтвик» работает начальная политическая школа. Четырнадцать человек, в их числе коммунисты и беспартийные, люди с разным образованием совершенствуют свои политические знания. Некоторые слушатели еще не имеют достаточного навыка самостоятельной работы с книгой. Поэтому учебный материал усваивается в основном на самих занятиях.

Те из пропагандистов, которые работают преподавателями в школах, знают, что от того, насколько хорошо разработана тема, тщательно продумана методика ведения урока, зависит и успех в усвоении изучаемого материала. Это полностью относится и к партийной учебе. Поэтому к занятиям я готовлюсь всегда тщательно. Конспект, основные вопросы, которые следует выделить, географическая карта, наглядности — все это необходимо пропагандисту предусмотреть заранее. Кроме того, в процессе изложения и бесед применяю звуковые кинофильмы.

При прохождении темы, где надо было разъяснять сущность экономических формаций, демонстрировался фильм «Как люди жили в далеком прошлом». Фильм вызвал интерес у слушателей и помог им глубже разобраться в исторической необходимости и неизбежности возникновения общественных формаций в характере первобытного общинного строя.

Живой интерес у слушателей вызвало изучение биографии В. И. Ленина. Жизнь вождя замечательна сама по себе. Но важно то, что на эмоционально воспринимаемом материале о жизни и деятельности Ленина пропагандист имеет возможность дать слушателям систему историко-партийных, социально-экономических и философских знаний, учить людей творчески мыслить, помочь выработать правильный взгляд на процессы и явления общественной жизни, приобрести навыки политической работы в массах.

Должное внимание при проведении занятий уделяется обстановке. Занятия проводятся в кабинете физики и химии Заверняйковской восьмилетней школы, что создает возможность применять технические средства: киноаппарат, фильмоскоп, энциклопедии.

С первых же занятий стараюсь сосредоточить основное внимание на их идейном содержании, учить

слушателей убедительно отстаивать свою точку зрения, критически, с марксистских позиций разбираться в вопросах общественной и международной жизни.

Не могу сказать, насколько мне это удается, но, судя по производственным показателям отделения и хорошей производственной работе слушателей, идейная убежденность их растет, помогает правильно понимать и творчески выполнять задачи сегодняшнего дня.

В отделении хорошо известны имена трактористов коммунистов Николая Петровича Буракова и Николая Ивановича Титова. Они ежедневно выполняют и перевыполняют нормы выработки, берегут технику, внимательны и предупредительны к людям, стараются

всегда помочь там, где можно и нужно.

Большую помощь в организации занятий оказывает управляющий отделением тов. Мельников. Посещая занятия сам, он беспокоится о том, чтобы на них присутствовали все слушатели.

К большому нашему огорчению, некоторые районные организации не выполняют решения Опочецкого райкома партии о едином дне партийной учебы. Это приводит к тому, что слушатели, вызванные в райцентр, пропускают занятия.

Нынешний учебный год проходит под знаком подготовки нашей партии к XXIII съезду. С каждым днем ширится размах идеологической, воспитательной работы в массах. Дело чести каждого слушателя полученные знания в марксистско-ленинском образовании активно пропагандировать в массах.

В. Парамонов, пропагандист.

ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЙ ПОДАРОК

Правление и партийная организация при единодушной поддержке всех тружеников совхозартели в честь XXIII съезда КПСС приняли следующие обязательства: продать государству 110 тонн молока — два квартальных плана, мяса 50 тонн — полтора полугодового задания, 124 тысячи яиц — три квартальных плана.

Молодняк крупного рогатого скота будем сдавать весом менее 200 килограммов и средней упитанностью, свиней — килограммов.

Вывезем на поля 15 тысяч тонн органических удобрений. К 1 февраля закончим ремонт всей сельскохозяйственной техники.

М. Фролов, секретарь партийной организации колхоза «Большевик».

ФАКУЛЬТЕТ КОМАНДИРОВ ПРОИЗВОДСТВА



ЛЕНИНГРАД. В связи с изменениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС в Инженерно-экономическом институте имени Пальмиро Тольятти открыт новый факультет организаторов промышленного производства и строительства. Здесь занимаются руководящие работники предприятий, строки и различные учреждений, имеющие дипломы инженера и стаж работы 5 лет. Срок обучения от 7 месяцев до одного года. Лекции читают ведущие преподаватели института.

НА СНИМКЕ: лекцию по политической экономии читает профессор И. А. Тихонов.

Школа, семья, общественность

ВОСПИТЫВАТЬ — значит готовить к жизни. Следовательно, к жизни может готовиться только человек, который сам умеет жить. Об этом не должны забывать родители. Если родители живут между собой в дружбе и согласии, то и дети их вырастут хорошими.

Михаил Алексеевич и Раиса Павловна Михайловы — рабочие, ежедневно заняты производительным трудом. Единственный сын Виктор, ученик шестого класса, несколько не напоминает избалованного ребенка. Почему? Да потому, что родители воспитали в нем любовь к труду, терпение и привычку к трудностям, настойчивость в преодолении их.

Следуя примеру отца, Виктор с уважением и любовью относится к матери, ценит труд учителя. Раиса Павловна и Михаил Алексеевич активные помощники классного руководителя.

— Лучшая моя подруга — моя мама! — так вполне сказать дочь кондуктора автоколонны № 1300 Т. Н. Андреевой. С нею первой она всем делится, у нее спрашивает совета. Дочь вместе с матерью помогает отстающим в учебе школьникам.

Примером воспитания детей в семье могут служить агроном колхоза «Вперед» Ф. Е. Петров, кол-

хозница колхоза «XXI партсъезд» М. Ф. Гаврилова, техника педучилища Л. Л. Постылякова, счетовод «Межколхозстроя» Т. Г. Петрова и многие другие родители.

Никто не родится эгоистом или хулиганом. Ими становятся по причине плохого воспитания. Если родители живут недружно, бранятся между собой, то и дети вырастают грубиянами и хулиганами.

не гордятся трудовой доблестью матери. Почему? Видимо, воспитать душевную чуткость к людям, к матери отец не смог.

«Мать — естественная воспитательница, — писала Н. К. Крупская. — Велико ее влияние на детей, особенно на малышей, а мы знаем, какую печать кладут на весь характер человека, на все его развитие первые годы жизни».

Воспитание детей — дело всех и каждого

ми. Нет ничего хуже для детей, когда отец очень часто «посматривает в бутылку», а по месту работы на это не обращают внимания.

Родители Б. имеют троих детей, среднему сыну идет четырнадцатый год, а мать с отцом никак не могут установить, чей он сын. Чувствуя бесконтрольность со стороны старших и, видимо, независимость от них, он считает себя среди сверстников «героем», грубит, не хочет по-настоящему трудиться.

Устранилась от воспитания своего сына, ученика шестого класса, Т. И. Федорова — медсестра райбольницы, не видели ни разу в школе В. Дубовского — шофера райпотребсоюза.

Имя передовой доярки колхоза «Вперед» Д. известно не только в своем колхозе, но и далеко за его пределами. А вот дети Нэля и Олег

Отчитываясь на родительском комитете за воспитание своих сыновей, которые вызывают большую тревогу у учителей, мать К. заявила: «Как могут, так и учатся, не всем же учеными быть. Я разрешаю им учиться только на тройки». Сыновья, следуя наставлениям матери, часто приходят в школу без учебных принадлежностей, с невыполненными домашними заданиями, а на уроках «развлекаются», зная, что у них крепкая защита — мать.

А мать ученика восьмого класса Н. в своих действиях пошла еще дальше: неупеваемость своего единственного сына объясняет «нападками» учителей. Слепая любовь матери не позволяет ей видеть свои промахи.

Большую помощь школе может оказать коллектив объединения «Сельхозтехника», потребовав ответственности у В. А. Матю-

шенко за поведение его сыновей Саши и Валерия. Об отцовском долге не мешало бы напомнить рабочим автоколонны № 1300 шоферу А. П. Елагину и слесарю И. Г. Григорьеву.

Мы надеемся, что и правление колхоза «Вперед» потребует от бригадира М. И. Иванова, В. Н. Николаева, В. Н. Сорокина отчета за воспитание сыновей.

Трудно представить работу школы без помощи общественности, родительского актива.

Учителя школы благодарны С. Ф. Кузину, который, несмотря на производственную занятость, умело руководит родительским комитетом школы, оказывает помощь в учащимися, родите-

Е. Гаврилова, директор восьмилетней школы № 2.

Е. Горская, секретарь парторганизации школы.

ДЕТСКИЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ

В селе Красногородское действует детский кинотеатр на общественных началах. Возглавляют его учащиеся средней школы.

Четыре года назад шефство над кинотеатром взяли восьмиклассники. Из их числа выросли опытные кинолюбители, хоссиры, контролеры. Ребята научились самостоятельно вести работу в фойе, зрительном зале.

В истекшем году эстафету старших товарищей, окончивших школу, принял 9-й «А» класс. В состав театра вошли отличники учебы Геннадий Федоров, Виктор Сергеев, Сергей Лапенков и другие. Директором избран Вячеслав Федосенко.

З. Кононова, администратор кинотеатра.



СЛАВ...
...в 1965 году стани...
...1.280 тонн семян...
...овой план на 183...
...А. СНИМКЕ:...
...Беднягина опреде...
...всхожести семья...
...ото О. Пороховни...
...Фотохроник...

СЛАВ...
...авно потрудилс...
...году коллектив...
...кого отделения...
...убовковский». Нам...
...тонн привеса при...
...н. Причем 74 про...
...даны жири...
...дией, что почти...
...ше плана.

Специалист советует

ГОБЫ иметь в...
...доровый, упитан...
...необходимо корм...
...голове полноце...
...в течение степь...
...такими кормами...
...ловый период явл...
...дуговое сено, со...
...килограмме 20—...
...ов картина, сил...
...30—40 миллигра...
...морковь, зерно, в...
...понным методом...
...етки, хвоя и дру...
...циалисты жив...
...по знают, что дл...
...развития организ...
...кормить животн...
...огатыми жирами, у...
...мая подкормка и...
...ма по содержанию...
...ких питательных...
...гда можно опре...
...ему виду. Исследо...
...животных, кормов...
...лит Опочецкая вет...
...атория.

ДОВСКИЙ ПРОК

партийная орга-
нодушной по-
женников сель-
XXIII съез-
следующие обя-
ать государств-
а — два квар-
мяса 50 тонн
ового задани-
лиц — тр
ана.
пного рогатог
вать весом
граммов и сред-
ю, свиней — 9

поля 15 тыся
их удобрений.
акончим ремо
йственной те

М. Фролов,
арь партийной
зации колхоза
«Большевик».

А



В связи с ре-
брьского Плену
Инженерно-эко-
ституте имени
ятти открыт но-
организаторов
производства и
Здесь занимают
работники пред-
рек и различных
еющие дипло-
ж работы 5 лет
от 7 месяцев
Лекции читают
аватели институ-
Е: лекцию по по-
экономии читает
А. Тихонов.

наведен

в газете «Крас-
ишена заметка
ет порядка». Ре-
Пригородного се-
показываются
необходимо рас-
и не топят, де-
на вечерние сеан-
в течение стельно-
поступило пись-
ной, которая со-
е выступлении газ-
веден надлежащ-
тельном зале ус-
йки, дети на вече-
допускаются. В
а тепло и
м настроенном у-
мой.

ЕННЫЙ

ский кинотеатр
его учащие
отеатром взя
пытные киноде-
учились подде-
ельном зале.
говарищей, око-
став театра во
Виктор Сергее
избран Вячесла

3. Кононова,
ратор кинотеатра.



НОВОГОРОДСКАЯ
О Б-
СТЬ. Большая работа по обе-
лению семенами льна и перио-
дической смене их сортов в
колхозах и совхозах Солецкого
района ведется на местной
семенной станции. В лабо-
ратории семена протравливают,
определяют их чистоту и всхо-
жесть, затем сортируют и хра-
нят на складе станции до вес-
ны.

В 1965 году станция закупи-
ла 1280 тонн семян, выполнив
своего плана на 183 процента.

НА СНИМКЕ: лаборант
Ирина Белягина определяет про-
цент всхожести семян.
Фото О. Пороховникова.
Фотохроника ТАСС.

СНИЖЕНИЕ СЕБЕСТОИМОСТИ — ОСНОВНОЙ ПУТЬ РОСТА РЕНТАБЕЛЬНОСТИ

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ эффек-
тивность, безубыточность
колхозного и совхозного произ-
водства зависят от уровня цен
на сельскохозяйственную про-
дукцию, качества и себестоимо-
сти произведенной продукции.
Существующие государственные
цены на все виды товарной
продукции колхозов и совхозов
уже могут обеспечить возмеще-
ние издержек на ее производ-
ство. Это видно из среднего сло-
жившегося уровня себестоимо-
сти отдельных видов продукции
за ряд прошедших лет.

Если в 1964 году колхозами
и совхозами от реализации про-
дукции было получено 2,5
млн. рублей прибыли, то в ис-
текшем году — не менее 3,7
млн. рублей. Полученная при-
быль будет использована для
создания переходящих фондов
оплаты труда колхозников, уве-
личения неделимых фондов,
дополнительных вложений на
расширение производства и на
удовлетворение культурных
нужд рабочих и колхозников.
В минувшем году экономиче-
ская эффективность производ-
ства выше, чем в 1964 году.
Если, например, уровень товар-
ной рентабельности в 1964 го-
ду составил 30 процентов, то в
1965 году норма рентабельно-
сти, по предварительным под-

счетам, составляет не менее 43
процентов. Это значит, что в
позапрошлом году каждый за-
траченный рубль на производ-
ство товарной продукции по-
крывал себя и давал 30 копеек
прибыли, а в 1965 году — 43
копейки.

Повышение уровня эффек-
тивности животноводства (уро-
вень рентабельности этой отрас-
ли возрос с 2 до 29 процен-

ченной прибыли от производст-
ва (после покрытия всех издер-
жек) обеспечить расширение,
т. е. все производственные вло-
жения без дотаций государства.
Безусловно, вначале государст-
во будет осуществлять некото-
рое финансирование на непро-
изводственные нужды, так как
в совхозе не обеспечен еще не-
обходимый уровень рентабель-
ности производства.

Учись хозяйствовать

тов) произошло как за счет
снижения себестоимости реали-
зуемой продукции, так и за
счет повышения уровня цен.
Если в прежние годы мясо в
среднем было убыточно, то сей-
час затраченный рубль дает 25
копеек прибыли. В закончив-
шемся году все виды продукции
животноводства будут рента-
бельны за исключением шерсти.

Эффективность растениевод-
ства будет несколько ниже.
Уровень рентабельности с 90
процентов снизился за год до
86 процентов. Все виды продук-
ции, за исключением зерна,
стали менее эффективны только
за счет повышения себестоимо-
сти продукции или снижения ее
качества.

Итак, повышение уровня рен-
табельности, эффективности буд-
дет зависеть только от качества
и себестоимости реализуемой
продукции, которая в свою
очередь зависит от объема про-
изводства и снижения затрат.

Решениями партии и пра-
вительства поставлена задача в
ближайшие пять лет перевести
все совхозы на полный хозяй-
ственный расчет. Совхоз «Крас-
ный фронтовик» — единствен-
ный в области — нынче будет
строить свою работу на полном
хозяйственном расчете. Хозяй-
ству предстоит за счет полу-

Чтобы производство нормаль-
но развивалось, необходимо
обеспечить уровень рентабель-
ности не ниже 40 процентов.
Предварительные данные позво-
ляют уже судить о том, с
какими результатами закончи-
ли год совхозы управления.
Рассмотрим в сравнении совхо-
зы «Красный фронтовик»,
«Красногородский» и «Кали-
нинский». Прибыль от реали-
зации продукции в совхозе
«Красный фронтовик» состави-
ла около 264 тысяч рублей,
«Красногородский» — 122 тыся-
чи рублей и «Калининский» —
171 тысячу рублей. Уровень
рентабельности в совхозе
«Красный фронтовик» — 15,2
процента, «Красногородский» —
19,5 процента и «Калинин-
ский» — 35,7 процента. Самое
эффективное производство в
совхозе «Калининский». При
этом следует заметить, что во
всех трех совхозах уровень
рентабельности ниже среднего
по управлению и не может еще
обеспечить полного воспроиз-
водства за счет собственных
средств.

Как влияет себестоимость на
эффективность производства,
можно выявить из ожидаемых
экономических показателей сов-
хозов. Имея почти одинаковую
площадь, занятую под карто-
фелем, и получив одинаковый
урожай с одного гектара (100
центнеров), совхозы «Калини-
нский» и «Красногородский»
имеют разные результаты эф-
фективности. В совхозе «Кали-
нинский» себестоимость одного
центнера картофеля составила
4 рубля 29 копеек, а в совхо-
зе «Красногородский» — 6
рублей. Уровень рентабельно-
сти картофеля в совхозе «Кали-
нинский» составил 40 процен-
тов, а в совхозе «Красногород-
ский» выручка от реализации
только покрыла затраты, обез-
печив незначительную прибыль.

Иная картина в совхозе
«Красный фронтовик». При
себестоимости одного центнера

картофеля 4 рубля 05 копеек
(при урожайности 110 центне-
ров с гектара) здесь уровень
рентабельности с учетом ранне-
го картофеля составил свыше
99 процентов. Каждый затра-
ченный рубль дал 99 копеек
прибыли.

Самое дешевое молоко из
этих трех хозяйств ожидается
в совхозе «Калининский» —
центнер 13 рублей 80 копеек.
Снизилась себестоимость молока
по сравнению с прошлым годом в
совхозе «Красный фронтовик»: себестоимость одного центнера
составит 13 рублей 91 копейку,
тогда как в совхозе «Красног-
ородский», несмотря на увеличе-
ние объема производства, себе-
стоимость составит около 14
рублей. Уровень рентабельно-
сти производства молока в со-
хозе «Калининский» достиг
25,7 процента, «Красный фрон-
товик» — 24 процента, «Крас-
ногородский» — 19,1 процен-
та. За счет такого уровня се-
бестоимости совхозы на каждый
затраченный на производство
рубль получают соответственно
разную прибыль — около 26,
24 и 19 копеек.

Себестоимость одного цент-
нера мяса крупного рогатого
скота в совхозе «Красногрод-
ский» составит примерно 80
рублей, в совхозе «Калинин-
ский» — 93 рубля 30 копеек,
что составит уровень рента-
бельности 39,2 и 21,3 процен-
та. В совхозе «Красный фрон-
товик» себестоимость центнера
мяса крупного рогатого скота
111 рублей 23 копейки и даст
около 6 тысяч рублей убытка,
а свинина в этом хозяйстве
имеет около 15 процентов уро-
вня рентабельности.

Или взять отрасль овцевод-
ство. Находясь почти в одина-
ковых условиях, совхозы «Крас-
ногородский» и «Калининский»
имеют очень большую разницу
в себестоимости. Если себесто-
имость одного центнера барани-
ны ожидается в совхозе «Кали-
нинский» 78 рублей 76 ко-
пеек, а одного центнера шер-
сти — 409 рублей, то в со-
хозе «Красногородский» соот-
ветственно 133 рубля 72 ко-
пейки и 670 рублей.

Специализация совхозов уже,
можно сказать определенно, сло-
жилась, а в будущем еще луч-
ше определится установленным
твердым государственным
планом сдачи сельскохозяйственной
продукции по видам. Поэтому,
планируя производство в совхо-
зах на 1966 год, надо обратить
особое внимание на пути сни-
жения себестоимости, ибо
это один из самых важных во-
просов в повышении уровня
рентабельности производства.

Г. Бубнов,
экономист районного
производственного управления
сельского хозяйства.

СЛАВНО ПОТРУДИЛИСЬ

Славно потрудились в истек-
шем году коллектив Красног-
ородского отделения совхоза
«Дубковский». Нами получено
тонн привеса при плане 60
тонн. Причем 74 процента сви-
нские сданы жирно-беконной
категории, что почти в два раза
выше плана.
Открыты и другие эконо-
мические показатели. Напри-
мер, на каждый килограмм
привеса сэкономлено 0,3 кор-
мовой единицы. Вместо 420
граммов, установленных пла-

ном, среднесуточный привес со-
ставил 590.
Лучших показателей доби-
лась Ефросинья Павловна
Дмитриева. Она получила 30
тонн мяса, обеспечила средне-
суточный привес каждого от-
кормочника по 716 граммов.
Соревнующаяся с ней свинарка
Зинаида Илларионовна Андре-
ева сдала 29 тонн мяса, обеспе-
чила среднесуточный привес
каждого животного по 606
граммов.

Н. Григорьев,
бригадир отделения.

Как предупредить падеж телят?

ТОБЫ иметь в хозяйстве
здоровый, упитанный моло-
дняк, необходимо кормить маточ-
ных коров и корма для исследова-
ния в ветеринарную бактериологи-
ческую лабораторию. В результа-
те анализов ветеринарный работ-
ник знает, какие витаминизиро-
ванные корма следует ввести в
рацион, надо ли изменять его в
щелочную или кислую сторону.

Если витаминизированных
кормов в хозяйстве недостаточно,
то в рацион вводят хвою и зе-
лень, выращенную гидропонным
методом, по возможности моркови.
Это все делается с той целью,
чтобы восстановить состав крови
до нормы, которая так важна в
период стельности животных.

Специалисты животноводства
знают, что для нормаль-
ного развития организма недоста-
точно кормить животных корма-
ми, но и необходимы мине-
ральная подкормка и витамины.
Важно по содержанию каротина
и других питательных веществ
корма. Когда можно определить по
какому виду. Исследование кро-
ви животных, кормов на каротин
и витамин А Опочецкая ветеринарная
лаборатория.

Полноценное кормление мат-
очного поголовья и периодиче-
ская проверка стельных живот-
ных — это и есть профилактика
здорового молодняка. Иногда эти
условия по каким-то причинам не
соблюдаются. Корова уже отели-
лась, а теленок начинает разви-
ваться слабым, отстает в росте.
В этом случае необходимо прежде

всего выпаивать молозиво, кото-
рое содержит все питательные
вещества, необходимые для телят-
ка.

С целью профилактики реко-
мендуется применять такие сред-
ства, как желудочный сок, аци-
дофильно-бульонную культуру,
которые изготавливает ветеринарная
лаборатория. Благодаря соблюде-
нию всех этих правил хозяйство
получит здоровый, упитанный мо-
лодняк.

М. Васильева,
зав. ветеринарной
лабораторией.



НА СНИМКЕ — Ида Холо-
пайнен, Людмила Лиукконен и
Галина Лапина, передовые
доярки совхоза «Пламя» (Ле-
нинградская область). По 4.000
килограммов молока получили
они в 1965 году от каждой ко-
ровы.
Фото А. Каца.
Фотохроника ТАСС.

Наша почта за декабрь

В декабре редакция получила 224 письма. Из них 180 опубликованы в газете. На 10 писем даны ответы авторам, восемь — направлены на места для принятия мер. Остальные письма будут напечатаны в «Красном маяке» в текущем месяце. Всего за 1965 год редакция получила 2490 писем.

* * *

Декабрьская почта «Красного маяка» богата и разнообразна по содержанию. Наши читатели в канун Нового года спешили в своих письмах рассказать обо всем, что было сделано в старом году, о трудовых успехах коллективов, отдельных рабочих и колхозников. Нет необходимости рассказывать о письмах, которые опубликованы на страницах газеты. Тот, кто выписывает «Красный маяк», знаком с их содержанием.

В редакционной почте есть письма, которые не увидели света на страницах газеты. Их авторы в канун Нового года со словами признательности обращаются к тем, кто сделал что-то хорошее, помог человеку в беде, в трудное время.

Вот письмо доярки совхоза «Калининский» М. Т. Якушевой. Она обращается со словами благодарности к коллективу первого хирургического отделения районной больницы во главе с заведующей Б. Л. Капул. И Берта Лазаревна Капул, и медицинские сестры З. Ф. Воробьева, Т. А. Евдокимова, О. П. Петрова упорно боролись за жизнь женщины, попавшей в отделение в тяжелом состоянии.

Слова благодарности адресованы медицинской сестре физиотерапевтического кабинета В. И. Степановой от опочан В. И. Львова, А. Л. Вязминой и М. И. Парфенова из д. Колошино Краснооктябрьского сельсовета.

Такие же теплые слова адресованы детскому врачу Красногородской больницы В. Н. Орлову в письме Василия и Евдокии Стрелковых из д. Тимохи Граинского сельсовета за спасение жизни их дочери Наташи. А. С. Степанова из д. Агафоново от души благодарит врача Красногородской больницы Ю. И. Кузьмина.

Со словами похвалы обращаются авторы писем к другим людям, которые своим вниманием и заботой сделали им что-то хорошее, нужное. Например, директор Красногородского Дома пионеров Е. Карузина благодарит коллектив Госбанка за хорошее обслуживание, а слесарь автоколонны № 1300 В. Андреев тронут заботой и вниманием коллектива автоколонны по отношению к нему.

Жительница д. Пруды Дедовичского района благодарит опочан Демьяна и Ольгу Михно за внимание и хорошее отношение к ее дочери студентке педучилища, живущей на квартире у них. В своем письме Е. Иванова из г. Петрокрепость шлет большое спасибо А. И. и К. И. Игнатьевым из д. Молчаново Полянского сельсовета за ту помощь и поддержку, которые они оказывали ей в годы войны.

В редакционной почте есть письма и другого содержания — критические. Особенно много их

адресовано работникам культуры и кинофикации. Некоторые кино-механики плохо выполняют свои обязанности, являются на работу в нетрезвом виде, не следят за качеством демонстрации картин. О плохом качестве показа фильмов в Волковском клубе совхоза «Духновский» пишет тов. Васильев. Показ кинокартин всегда здесь сопровождается или сильным треском, или отсутствием звука.

А вот жители д. Кошняки колхоза имени Гирова пишут о том, что у них есть клуб и кинобудка, а фильмы не демонстрируются. Четыре раза в декабре собирались колхозники в клуб, но всегда расходились, не посмотрев кино. А ведь в репертуарном плане предусмотрены кинофильмы в этом клубе.

Многие письма в адрес кинофикации были опубликованы на страницах газеты. И кинодирекции необходимо принимать более эффективные меры по улучшению работы отдельных киномехаников, киноточек.

Мы не будем называть всех «молчаливых» прошлого года, надеюсь, что в новом году они изменят свое отношение к критическим выступлениям газеты и, не дожидаясь напоминаний, будут всегда своевременно отвечать редакции.

В прошлом году многие сельские и рабочие корреспонденты активно участвовали в нашей газете. Будем надеяться, что и в новом году они будут активными нашими помощниками. Пусть в новом году критика станет еще более острой и поможет устранить недостатки.

ЗАГОТОВИТЕЛЬ И ПРОДАВЕЦ

Александра Ивановича Иванова знают не только жители села Поляне, но и окрестных деревень. Знают его как заготовителя и продавца хозяйственного магазина.

Ежедневно в заготпункт колхозники привозят и сдают кожу, шерсть и излишки других сельскохозяйственных продуктов. Отсюда они идут в магазин и покупают необходимые предметы домашнего обихода. И всюду А. И. Иванов хорошо справляется с работой.

Жители тепло отзываются о заготовителе и продавце А. И. Иванове.

А. Ломоносов.

Колхоз имени Куйбышева.

До ста лет в колхозе

Трудовой рекорд поставил житель села Билики Русско-Полянского района Андрей Моисеевич Кочегура: почти до ста лет он проработал в колхозе хлеборобом, плотником, сторожем. В канун Нового года в кругу родни, которая насчитывает 42 внука, 62 правнука, 5 праправнуков, Андрей Моисеевич отметил свое 102-летие. Глава огромного трудового рода сибиряков и сейчас не бросает плотничьего дела.

На фронтах Великой Отечественной войны отдал жизнь за Родину трое сыновей Кочегуры, а сам он с оружием в руках защищал советскую власть в годы колчаковщины и интервенции.

В. Лобода, корп. ТАСС.

Омск.

В КЛУБАХ ХОЛОДНО

Есть в отделении Калининского совхоза «Калининский» два клуба. Один — в деревне Кривошляпы, другой — во Влесно.

Но никто из рабочих совхоза туда не ходит. А если и приходит, то долго не задерживается. В клубах холодно. Отапливаются помещения от случая к случаю. С октября к клубам не привезено

ни одной палки дров. Обращалась заведующая клубом И. Иванова в Партизанский сельсовет, но безрезультатно.

Вот мы и сидим дома в длинные зимние вечера. А это работников сельсовета несколько не беспокоит.

Н. Платонова и другие рабочие совхоза «Калининский».

ИНИЦИАТИВА И ОПЫТ

Гидроуборка на ферме

Прошло всего 15—20 минут, и большой коровник сияет чистой, от навоза не осталось и следа. Выполнила эту работу вода. Гидравлический способ удаления навоза, разработанный Белорусским государственным институтом проектирования сельскохозяйственного строительства, всесторонне проверен в течение ряда лет в опытно-хозяйстве института.

Надежность, безаварийность, простота эксплуатации — вот основные его достоинства. Сантехническое оборудование состоит из насосной станции, системы трубопроводов и сборного резервуара объемом 100 кубических метров. Когда начинается уборка, включаются два насоса, и сильные струи воды очищают пол коровника, сбрасывая навоз в приемные колодцы.

Установка рассчитана на обслуживание двух коровников и двух телятников. Предусмотрена также возможность подключения к ней расположенных

вблизи свинарников. Общая стоимость комплекса оборудования, включая его монтаж, около 17 тысяч рублей.

Проект гидравлического удаления навоза на фермах представлен в павильоне — «Сельское строительство» на ВДНХ СССР.

Лучшая хозяйка совхоза

Сход жителей Ломоносовского поселка подвел итоги соревнования на лучшую квартиру и усадьбу. В соревновании приняли участие все рабочие, специалисты и служащие совхоза «Ломоносовский».

Весной и осенью они посадили на улицах декоративные деревья и кустарники. На многих участках заложены фруктовые сады, ягодники. Своими силами каждый привел в порядок дом, в котором он живет. Произведены побелка зданий и мелкий ремонт. Усадьбы и улицы очищены от мусора.

Решением схода лучшим при-

знаны 42 дома. За чистоту и уют в квартирах женщинам-победительницам присвоены звания «Лучшая хозяйка в Ломоносовском совхозе». Отмечены и энтузиасты озеленения. Шофер М. К. Красько посадил триста фруктовых и декоративных саженцев. В числе шестнадцати человек он признан «Лучшим садоводом села».

Н. Кулешов, корп. ТАСС.

Кокчетав.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела и корреспондента-организатора радиовещания — 185, зам. редактора, ответственного за выпуск, секретариата, отдела сельского хозяйства — 77, галлера и корректоров — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите

Опочечкая типография областного управления по печати

Заказ 1.

Тираж 700

Торжества в Гаване

2 января кубинский народ торжественно отметил 7-ю годовщину первой социалистической революции на американском континенте. Центром праздника по традиции явилась гаванская площадь Революции имени Хосе Марти.

На трибунах — первый секретарь ЦК Компартии и премьер-министр Кубы Фидель Кастро, президент республики Освальдо Дорткос и другие руководители республики де-

легаты первой Конференции солидарности народов Африки и Латинской Америки во главе с кандидатом в Президиум ЦК КПСС Рашидовым.

После военного парада площадь быстро наполнилась людьми. Перед собором с речью выступил первый секретарь ЦК Компартии премьер-министр Кубы Кастро.



Площадь Революции в Гаване — такое же сердце Кубы, как московская Красная площадь в СССР. Бесчисленные колонны демонстрантов стекаются сюда

в дни народных торжеств. у подножия огромного монумента Хосе Марти, борца за независимость Кубы, проходят советские митинги.

НА СНИМКЕ: монумент Марти на площади Революции. Фото В. Ласкарва. Фотохроника ТАСС.

Зам. редактора В. П. БИРНИКОВ

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм «ОДИНОЧЕСТВО» (в двух сериях).

Начало сеансов в 17 и 20 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ» (в двух сериях).

Начало сеансов в 18 ч. и 20 часов.

Опочечкое объединение «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕ

ния колхозов и совхозов о том, как складывалась работа с 1 по 8 января. Склады закрыты на переоценку.

Строительный трест ПРИГЛАШАЕТ НА РА

боту в городах Пскове, Невеле, Острове, Порхове, Гдове, Пыталове одиноких мужчин и женщин.

Примыемые на работу печиваются благоустроенные общежитиями в городах Пскове, Острове, Невеле, Дно и Гдове.

Для не имеющих специальности будут организованы краткосрочные курсы, школы повышения опыта.

Обращаться в отдел кадров треста 52 по адресу: гор. Псков, ул. Советская, 60 и в строительные организации треста в перечисленных городах.

Год издания № 3 (6177)

С П

— Пусть вхо
Родины год 196
добрых деяний
первый год ново
которая приблизи
коммунизма в на
Эти слова нов
равления парти
ства восприняты
дом как программ
вдохновляют нас
новые успехи.
Новый год отсч
пятый трудовой де
уже славных дел
бочих предприятий
колхозов и совхоз
центнеров добротн
выработал коллек
да, вышли первые
мастерских объеди
хозтехника», строи

В

СОВЕТ Министров
тования колхозо
для их финансово-хо
жения своевременных
труда принял решени
перевод колхозов на
имея в виду, что кре
ляться на покрытие
средств в целом по х
оплаты труда колхозн
финансовому плану, с
расходов на соответс
Для выявления нан
условий кредитования
ывать, начиная с 1966
прямого банковского
ных районах страны,
сованию с Министре
Госпланом СССР и М
вердить порядок пров
тования.

Впредь до перевода
кредитование Госбанк
производить выдачу
имени заготовительны
оговорами контракт
предоставлять колхо
крытие сезонного не
производства, не покр
вансами, выдаваемым
контрактами, включа
олхозников на основа
ающих экономические
зачислять на особые
ребованию средства о
беспечивающих своевр